

Protokół NR XXIII/08
XXIII Sesji Rady Miejskiej Białogardu
w dniu 26 marca 2008 roku.

Miejsce obrad: sala konferencyjna Urzędu Miasta.
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Godzina 8.30 - Trybuna Mieszkańców:

Głos zabrał, Radzimirz Buczma – zapytał, kiedy będą zlikwidowane „dzikie” parkingi przy ulicy Zamoyskiego przed budynkami. Prosi o interwencję w powyższej sprawie.

Zastępca Burmistrza - odpowiedział, że jest to problem tych, którzy wykonują nasze prawo. Jest to kwestia dyscypliny w przestrzeganiu prawa. Dotyczy to Straży Miejskiej i Policji. Jeszcze raz na te sprawy zostanie uczulona Straż Miejska.

Przewodniczący Rady - ogłosił przerwę do godziny 9.00 do momentu rozpoczęcia Sesji.

Ad 1 Otwarcie Sesji, w tym:

Po przywitaniu przybyłych na obrady wypowiadając formułę : „ **Otwieram obrady XXIII Sesji Rady Miejskiej Białogardu**” obrady otworzył i prowadził przewodniczący Rady - Andrzej Świrko.

- stwierdzenie „quorum”,

Prowadzący obrady powiedział: według listy obecności obecnych jest 17 Radnych – wobec czego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.

Tradycyjnie za zgodą Rady na podstawie § 33 ust. 2 Statutu Miasta obowiązki sekretarza obrad przewodniczący Rady powierzył kierownikowi Biura Rady Miejskiej, Danucie Holczewskiej – Szydłowskiej..

- przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady - zapytał: czy są uwagi bądź wnioski o zmianę porządku, jeżeli nie ma to przystępujemy do jego realizacji, gdyż porządek jest obowiązujący.

- przyjęcie protokołu z XXII Sesji.

Głosowanie:

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się - 1

Rada przyjęła protokół z XXII Sesji głosując jak wyżej.

Ad 2 Informacja Burmistrza Miasta z działalności między sesjami oraz z wykonania uchwał.

Przedstawił: Burmistrz Miasta, Stefan Strzałkowski. Materiał w załączeniu.

Burmistrz Miasta - przybliżył zaawansowanie inwestycji w naszym mieście.

Powiedział, że ma nadzieję, iż halę wykonamy zgodnie z harmonogramem.

W dniu 22 marca 2008 r. dokonano odbioru I etapu remontu i rozbudowy domu kultury.

Rozpoczęto remont chodnika na ulicy Komara. Ruszają także roboty publiczne w ramach, których będą wykonywane remonty na ulicy Asnyka. Zmienił się także czas pracy Urzędu

Miasta. Jest to uwarunkowane korektą czasu pracy. Od dnia 21 kwietnia 2008 r. będzie można skorzystać z bezpłatnych badań mammograficznych na terenie miasta.

Dyskusja:

Sławomir Domański – powiedział, że ma prośbę, aby pamiętać o drogach na których ułożono płyty, chodzi o skrzyżowania tych ulic i poboczy. Zapytał: jakiego zakresu dotyczy projekt zmiany organizacji ruchu na terenie miasta.

Zastępca Burmistrza – odpowiedział, że jest to szeroki zakres prac. Pogoda warunkuje wykonanie tych prac. Jesteśmy po przetargu, jest czas na to, czy w ramach naszych możliwości będziemy powtarzać przetarg. Cena tej najniższej oferty, jest wysoka.

Stefan Purol – poruszył sprawę remontu wiaduktu przez Zarząd Dróg Wojewódzkich. Zapytał, jak to będzie wyglądać podczas remontu. Od dnia 1 maja 2008 r. ma być elektroniczna skrzynka podawcza. W związku z tym, zapytał jak przygotowany jest na to Urząd Miasta.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że podczas remontu wiaduktu przejazd będzie dołem, albo przeprowadzenie ruchu będzie realizowane przez całe miasto.

Sekretarz Miasta – odpowiedziała, że jest to wymiana sprzętu oraz obieg elektroniczny dokumentów. Jesteśmy na końcówce wdrożenia dokumentów, odnośnie podpisu elektronicznego jesteśmy już przygotowani. Za 3 tygodnie będziemy przygotowani do tego obiegu dokumentów.

Na obrady przybyli radni: Paweł Barańczuk, i Wiesław Czurko, obecnych jest 19 radnych.

Tadeusz Szwed – zapytał, co z budową zbiornika w Osówku.

Burmistrz Miasta – odpowiedział: to nie jest tak. Jest zgoda na zbiornik suchy.

Było spotkanie, jest zgodność. Jest przygotowanie pod studium wykonalności.

Pogłębienie rzeki Parsęty do umownego wodospadu na ulicy Kisielice.

Będziemy przygotowywać się pod projekt.

Krystyna Drachal-Mostek – poprosiła, aby informacje o badań mammograficznych podać poprzez kościół.

Jerzy Harlacz – powiedział, że ma informacje, że Miasto wycofało się z pomysłu budowy zbiornika retencyjnego. Chce usłyszeć stanowisko Miasta. Następna sprawa: to kiedy będą remonty dróg. Pomysł Pani doktor jest świetny, tylko autobus z mammografem powinien być ustawiony w innym miejscu niż na Placu Wolności.

Burmistrz Miasta – odpowiedział: ma Pan złe informacje, miasto nie wycofało się z budowy zbiornika. Wszyscy jednogłośnie są za wkładem do tego projektu.

Zastępca Burmistrza – powiedział, że będą ulice boczne od ulicy Piłsudskiego (Zapolska, Skłodowskiej) znany jest kosztorys. Koszt około 400 tysięcy zł, nie mamy takich środków finansowych w budżecie. Wszystko zależy od zgody Rady Miejskiej. Mamy projekty, jesteśmy przygotowani i zrealizujemy.

Ad voce Jerzy Harlacz – odpowiedział: to Miasto nie przyjęło naszych wniosków, nie są brane pod uwagę nasze argumenty i wnioski. Dlaczego tego w projekcie budżetu miasta na rok 2007 nie przewidziano.

Adam Gajlewicz – powiedział, że na Komisji Rewizyjnej rozważano, ażeby to był zbiornik mokry a teren rekreacyjny dla mieszkańców.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że miasto od początku było za suchym zbiornikiem, gdyż jest to związane z ekologią. Jest pełna świadomość i nie ma oponentów. Nie są to nasze decyzje. Generalnie taki teren rekreacyjny stworzyć, byłoby to trudne dla szerokiej turystyki.

Zależy nam na zabezpieczeniu przeciwpowodziowym Białogardu.

Ad voce Adam Gajlewicz – powiedział, że nie zgadza się z tym, Byszyno wysycha.

Szkoda, że taka decyzja już zapadła.

Przewodniczący Rady – odpowiedział, że to przekracza nasze kompetencje. Formalnie już to zostało rozstrzygnięte.

Zbigniew Rychter – powiedział, że w informacji Burmistrza z działalności podano zmiany w Radzie Nadzorczej w Spółce Składowisko Odpadów. Zapytał: kto i na kogo został wymieniony. Zapisano także, że złożono wniosek o zakup 2 autobusów dla Osób Niepełnosprawnych do Państwowego Funduszu Rehabilitacji. Prosi o odpowiedź.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że zrezygnował Pan a powołano Panią Wach. Pan zrezygnował z powodów osobistych. Są rotacje, jest bardzo trudno zdać egzaminy. Złożono wniosek na zakup 2 autobusów, finansowanie ma być 50% na 50%.

Krystyna Leś – zapytała: kto wygrał i dlaczego konkurs na usługi w MOPS.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że ten konkurs nie jest jeszcze rozstrzygnięty, pojawiły się 2 oferty. Mogą one odpowiadać zgodnie z założeniami Państwa. Ma przygotowany stosowny projekt uchwały. Prawdopodobnie poprosi o zwołanie sesji nadzwyczajnej.

Krystyna Leś – stwierdziła, że kobiety poinformowano, że konkurs wygrało Stowarzyszenie Pomocy „Przytulisko”. Za parę dni te Panie otrzymały umowę z MOPS, a później kartę pracy z „Przytuliska”. Na koniec miesiąca dostały umowę zlecenia z „Przytuliska”. Tego nie rozumie. Te Panie nie wiedzą, gdzie pracują i u kogo.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że w przerwie udostępni opinie prawne w tej sprawie. Przed dwa lata trudno było znaleźć. Konkurs rozpiśało Miasto.

Przewodniczący Rady – stwierdził, że trzeba to wyjaśnić, ażeby nie było wątpliwości.

Janusz Turnik – powiedział, żeby wszelkie materiały skierować do Komisji Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych. Budowa dróg to jedno, ale jest jeszcze gazyfikacja tego rejonu. Ma pytanie: jak Burmistrz Miasta ocenia realizację obowiązku szkolnego w naszym mieście. Kolejna sprawa dotyczy organizacji ferii zimowych. Wyjazdy na baseny - kwota 45 tysięcy zł a Rada Miejska przyjęła kwotę 52 tysiące zł.

Zastępca Burmistrza – odpowiedział, że nie będą drogi robione, dopóki nie będzie sieci. W tym rejonie miasta to przedsięwzięcie będzie realizowane. Zakład Gazowniczy zgodził się na przyłącze.

Burmistrz Miasta – powiedział, że trudno polemizować ze spółką prywatną. Miasto deklaruje przygotowanie dokumentacji. Odpowiedział, że na lekcjach jest 80% frekwencji.

Naczelnik Wydziału EKP – odpowiedział, że jest prowadzone badanie frekwencji w szkołach od rocznika dziewięćdziesiątego. Jedno dziecko nie uczęszcza do szkoły w sposób ciągły. Mimo, że dyrektor Gimnazjum Nr 1 przekazywał rodzicom stosowne pisma. Miasto z Urzędu wszczyna postępowanie.

Skarbnik Miasta – wyjaśniła, że na baseny zabezpieczono kwotę 53 tys. zł., było to w rezerwie celowej, natomiast 45 tys. zł Burmistrz rozdysponował zgodnie z wolą Rady na szkoły. Dodatkowo przekazano każdej szkole po 2 tysiące złotych. To wszystko z rezerwy w dziale oświaty.

Janusz Turnik – odpowiedział, że takiego zadania nie było w roku 2007. Zastanawia się nad tym, dlaczego zapłaciliśmy 8.000 zł Powiatowi.

Skarbnik Miasta - odpowiedziała, że jest to samo, tylko inna forma wykonywania usługi. Fakturę wystawił nam Szpital Powiatowy z końcem grudnia, odbywa się to bezgotówkowo. Przewodniczący Rady – skierował prośbę o uzupełnienie informacji.

Jerzy Harlacz – zapytał, czy Burmistrz Miasta otrzymał list sześciostronicowy dotyczący funkcjonowania Miasta oraz dotyczący Pana Burmistrza osobiście, zawierający poważne zarzuty. List został przekazany do Prokuratury Rejonowej i instytucji wymienionych w tym piśmie. To pismo otrzymał pocztą. Prosił, aby Burmistrz Miasta w ciągu miesiąca złożył publicznie oświadczenie w tej sprawie. Kolejna sprawa dotyczy pozbawienia jego mandatu radnego, gdyż prowadzi działalność na gruncie Miasta.. Nie chce nic sugerować, żeby ktoś odebrał, że jest człowiekiem, który nie rozumie nawet zwierząt w potrzebie.

Złożył do Burmistrza Miasta informację, że nie będzie zajmował się bezpańskimi psami. Jest to zadanie ustawowe Miasta. Gmina miała 4 lata na przekazanie odpłatne, czy też nieodpłatne gruntu. Jako Stowarzyszenie z miastem nie podpisze już żadnej umowy, jesteście dobrzy w niszczeniu. Innym podmiotom pozwalacie wyciągać pieniądze. Zrobi wszystko, żeby przenieść schronisko w inne miejsce.

Kazimierz Sosnowski – powiedział: narusza Pan Statut Miasta. Zapytał: Panie przewodniczący, w jakim jesteśmy punkcie.

Przewodniczący Rady – powiedział: godzina mija a już są emocje. Prosi przestać zwracać uwagi radnym. Od tego jest on jako prowadzący obrady. Punkt jest poświęcony bieżącym sprawom.

Zbigniew Rychter – powiedział: piszący ten anonim, to jakaś osobista uraza nim to powodowała.

Przewodniczący Rady – powiedział: nie dyskutujemy na temat anonimów, jesteśmy w punkcie bieżąca działalność Burmistrza Miasta. Trzymajmy się uchwalonego porządku obrad, nie polemizujemy ze sobą.

Adam Gajlewicz – powiedział, że rozumie Pana Harłacza. Też bada ten temat. Prosi o badanie tego przetargu. Prosi także o zwracanie uwagi wszystkim i o przerwanie od razu. Radny powinien zabrać głos w innym punkcie.

Przewodniczący Rady - poprosił o trzymanie się porządku obrad.

Burmistrz Miasta – odpowiedział: zawsze i wszędzie mówił, że na podstawie umowy bardzo dobrą pracę Pan Radny wykonuje dla miasta, nie wie skąd te animozje. Powiedział: nie powinien narzekać Pan na złą współpracę z Miastem. Powiadomione zostały wszystkie instytucje, dodatkowo Pan powiadomił Prokuraturę. Jesteśmy otwarci na kontrole.

Jerzy Harłacz – powiedział: ma Pan rację, że Pani Sekretarz dużo mnie pomogła. Być może myśliwy, czy strażnik może ubić zwierzynę. Na pewno będą kontrole.

Przewodniczący Rady – ogłosił przerwę w obradach.

Przewodniczący Rady – po przerwie poprosił, aby obrady wykorzystać merytorycznie.

Ad 3 Informacja z działalności Zakładu Energetyki Ciepłej Spółka z o.o. w Białogardzie za rok 2007 oraz plan na rok 2008.

Przedstawił: Główny księgowy, Jan Szyperski. Materiał w załączeniu.

Za rok 2007 osiągnięto zysk brutto – 216.998,46 zł. Siłami własnymi wykonano inwestycje o wartości 650.000 zł. W roku 2008 planowane jest utrzymanie produkcji ciepła na poziomie roku 2007.

Dyskusja:

Stanisław Hatłas – zapytał, co z opałem ekologicznym dla kotłowni. Gdzie to będzie magazynowane.

Jan Szyperski – odpowiedział, że jest to przyszłość. Będzie lepsza ekologia.

Janusz Turnik – zapytał, czy remont ulicy Noskowskiego jest skorelowany z pracami Spółki..

Jan Szyperski – odpowiedział: tak, jest skorelowany, byłoby przejście prawą stroną, z boku drogi. Chodzi o 2 rury..

Bogdan Żurawski – poprosił o rozważenie innej możliwości prowadzonej trasy.

Stefan Purol – powiedział, że chodzi o uzgodnienie tych dwóch inwestycji.

Przewodniczący Rady – powiedział: przy modernizacji należy zmniejszyć hałas. Zwrócić też należy uwagę, aby wejść w kontakty z właścicielami nieruchomości, aby włączyć te obiekty do kotłowni. Przeprowadzić także analizę funkcjonowania istniejących kotłowni.

Ad 4 Informacja z działalności Zakładu Komunikacji Spółka z o.o. w Białogardzie za rok 2007 oraz plan na rok 2008.

Przedstawił: Prezes ZKM Sp. z o. , Andrzej Witkowski. Materiał w załączeniu.

Przychody ze sprzedaży za rok 2007 wyniosły 2.054.516,20 zł, na co składa się sprzedaż Usług (bilety jednorazowe i miesięczne) 414.607,84 zł (20,10 %) przychodu ogółem, sprzedaż paliwa – 1.132.492,15 zł (55,10%). Ponadto zwrot stosowania ulg w przejazdach – 421.028,05 zł oraz pozostałe przychody – 86.388,16 zł.

Wynik finansowy netto za rok 2007 zamknął się zyskiem w kwocie 13.272,49 zł.

Zamierzenia na rok 2008 – przychody wzrost o 65.500 zł. Planuje dokonać się zakupu kolejnych 4 bram garażowych.

Dyskusja.

Wiesław Czurko – zapytał, czy jakość dróg powoduje, że tabor sypie się.

Prosi o interwencje w sprawie tej nawierzchni u Starosty Białogardzkiego.

Andrzej Styczyński – zapytał, jakie były koszty wandalizmu.

Prezes ZKM Sp. z o.o. – odpowiedział, że mniejsze, aniżeli w latach poprzednich.

Jest to jednak kilka tysięcy rocznie. Drogi są w złym stanie.

Zbigniew Rychter – powiedział, że prosi o zmianę swojej oceny, ciągle ma Pan te same argumenty.

Przewodniczący Rady – powiedział, że w tamtym rejonie jest rozwój miasta.

Należy rozpatrzyć czy nie pomyśleć o rozszerzeniu działalności poprzez właśnie taką pętlę autobusową. Jest to szansa na rozwój firmy oraz szansa, aby wejść w tą lukę.

Jeśli chodzi o ulicę Kołobrzeską, to trzeba to policzyć i zwrócić się o opinię do mieszkańców.

Jerzy Harłacz – powiedział, że to miasto musi przygotować przetarg na wykonanie drogi i pętli autobusowej a nie winić za to prezesa.

Ad 5 Sprawozdanie Zarządu z działalności Zakładu Składowania i Unieszkodliwiania Odpadów Spółka z o.o. w Krzywopłotach za rok 2007.

Przedstawił: Prezes , Władysław Łobaczewski. Materiał w załączeniu do protokołu.

Powiedział: otrzymaliście Państwo sprawozdanie z działalności zakładu wraz z załącznikami. Dochody osiągnięto w kwocie 1.208.878,98 zł a wynik finansowy wyniósł kwotę – 101.604,08 zł. Z tytułu podatków i opłat zapłacono 184.000 zł Firma nie posiada zadłużeń. Posiada decyzję Wojewody Zachodniopomorskiego na prowadzenie działalności do dnia 31 grudnia 2009 roku.

Dyskusja.

Jerzy Harłacz – zapytał, czy firma płaci podatek od zysku. Ile wydano środków finansowych na ekspertyzy.

Prezes Spółki – firma płaci podatek od nieruchomości , podatek CIT. Amortyzacja stanowi koszt. Czysty zysk jest bliski zeru. Na ekspertyzy wydano przez ostatnie lata – 150 tysięcy zł.

Jerzy Harłacz – myśli, że te ekspertyzy, to wyrzucanie pieniędzy w błoto, jeżeli Składowisko będzie zamknięte w 2009 roku.

Przewodniczący Rady – dyskutujemy nad dokumentami.

Prezes Spółki – firmę było stać na te opinie. Za zerwanie umowy trzeba zapłacić.

Przewodniczący Rady – pozwolenie wygasa w 2009 roku, co można zrobić, aby zwiększyć segregację śmieci.

Prezes Spółki – stwierdził, że zainstalowanie sortowni jest jedynym wyjściem. My myślimy o przyszłości. Do tego jest potrzebna kompostownia.

Przewodniczący Rady – powiedział, że potrzebna jest selektywna zbiórka śmieci, sensem jest porozumienie nas wszystkich poprzez różne formy aktywizacji. Te dwa lata trzeba wykorzystać na edukację. Nie przegapmy tego , co już zrobiliśmy.

Stefan Purol – zapytał, czy są rozmowy w sprawie sortowni w miejscu wysypiska.

Prezes Spółki – odpowiedział, że najdroższa jest część składowiska, gdy buduje się składowisko. Wymagana jest, tylko zgoda władza terenu. Trzeba przejść wiele cykli.
Przewodniczący Rady - sortowanie śmieci to problem zarządców nieruchomości.
Ta dyskusja powinna być przeniesiona w momencie omawiania regulaminu utrzymania czystości.

Przewodniczący Rady- ogłosił przerwę do godziny 11.40. Kontynuacja obrad po przerwie.

Przewodniczący Rady – powiedział, że jest propozycja zmiany porządku obrad z uwagi na obecność wnioskodawcy z Estrady Polskiej z Opola w sprawie wydania opinii lokalizacyjnej.
Przegłosowano zmianę kolejności:
za – 11. W wyniku głosowania przystąpiono do realizacji tego punktu porządku obrad.

Ad 8 Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w sprawie:

a) wyrażenia opinii o lokalizacji salonu gier na automatach – druk A,
Przedstawił: Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Spraw Społecznych, Piotr Janowski.

Zgodnie z ustawą o grach losowych w miejscowości do 100.000 mieszkańców może być usytuowany jeden salon gier na automatach, obecnie w naszym mieście żaden salon gier nie funkcjonuje. Zadaniem Rady jest opiniowanie salonu gier.

Opinie Komisji:

1. Infrastruktury i Ochrony Środowiska – negatywna.

2. Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych - pozytywna.

Dyskusja:

Jerzy Harlacz – powiedział, że na Komisji Infrastruktury nie było szczegółowych informacji, dopiero dzisiaj na przerwie je uzyskał. Lokalizacja na ulicy Zwycięstwa jest lepsza, będzie tam ochrona. Swoje stanowisko zweryfikował, gdyż będzie to tylko dla osób dorosłych.

Jozef Leszczyk – prosi o zabranie głosu przez przedstawiciela firmy. Mowa jest o 12 miejscach pracy.

Lech Kowalczyk, przedstawiciel firmy – celem spółki jest organizacja imprez artystycznych.

Posiadają 35 salonów gier w kraju. Firma zatrudnia tylko osoby zdanego miejsca, firma ochroniarska będzie monitorować, młodzież nie ma wstępu do salonu gier.

Będzie to współpraca organizacyjna i finansowa.

Bogdan Żurawski – zapytał, czy to dotyczy całego budynku.

Przedstawiciel firmy – odpowiedział, że dotyczy to parteru budynku, skład zatrudnienia, kasjerzy, ochrona. Informacja o naborze będzie w prasie.

Wiesław Czurko – zapytał, czy będą tam miejsca parkingowe, oraz czy w innych miastach są problemy z prowadzoną działalnością.

Przedstawiciel firmy– odpowiedział, że z tyłu budynku będą wydzielone miejsca parkingowe.

Do tej pory nie było problemów, oby tak dalej było, koncesja jest przedłużana nam co 6 lat.

Przegłosowano:

za - 12, przeciw - 2, wstrzymują się – 3.

Rada podjęła uchwałę Nr XXIII/169/08

Ad 6. Raport z realizacji Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2006 –2008 za rok 2007.

Przedstawił: Naczelnik Wydziału RGS, Piotr Janowski. Materiał w załączeniu.

Opinia Komisji:

1. Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych - pozytywna.

Dyskusja.

Krystyna Leś – zapytała, gdzie ta misja jest, kto jest szefem.

Piotr Janowski – odpowiedział, że jest to na ulicy Wileńskiej, stowarzyszenie działa przy kościele.

Janusz Turnik – powiedział, że na profilaktykę w zasadzie nie ma nic. W szkołach nie ma żadnych efektów.

Jerzy Harlacz – chodzi o przeciwdziałania, prowadzenie rozmów. Prewencyjnie wskazujemy negatywne skutki, chodzi o edukację i przedstawienie skutków ubocznych. Zajmijmy się prewencją a nie leczeniem.

Paweł Barańczuk – powiedział, że problem dotyczy gimnazjum. Efekt działań w gimnazjach jest kiepski. Czy pod koniec roku będą dostępne wyniki dla rady. Lepsze efekty dadzą bezpośrednie rozmowy.

Wiesław Czurko – powiedział, że trzeba zakupić testery dla policji oraz dla szkół.

Zawrzeć to w przyszłym programie.

Przewodniczący Rady - jest to szeroki problem a nasz punkt to tylko jeden z elementów.

Ważne jest dotarcie do rodziców, jest to przerażające zjawisko. Jest to istotny problem na terenie naszego miasta

Burmistrz Miasta – powiedział, że testery zostaną zakupione.

Krystyna Drachal-Mostek – powiedziała, że trzeba edukować rodziców, dalej uczniów w szkole. Także trzeba uruchomić władze oświatowe w sanepidzie.

Józef Lszczyk – powiedział, żeby wykorzystać naszą telewizję kablową.

Przewodniczący Rady – telewizja udzieli pomocy we współpracy z policją.

Jerzy Harlacz – powiedział, żeby poprosić policję o psa, który wykryje narkotyki i testery nie będą potrzebne. Powiedział, że mógłby zająć się szkoleniem takiego psa.

Burmistrz Miasta – miał spotkanie ze Starzą graniczna, analizowano temat narkomanii,

Bogdan Żurawski – najwięcej można zrobić w szkole, na spotkaniach z rodzicami, na spotkaniach z młodzieżą.

Janusz Turnik – już w szkole podstawowej trzeba się tym problemem zająć.

W przyszłym roku więcej środków finansowych powinno znaleźć się na profilaktykę.

Piotr Janowski – powiedział, że jeszcze w tym roku będą dodatkowe środki do szkół.

Przewodniczący Rady – powiedział, że trzeba lansować inny styl życia. Na komisjach szerzej tym mówić.

Ad 7 Informacja o współpracy Miasta Białogard z miastami partnerskimi oraz organizacjami do których przynależy Miasto. Materiał w załączeniu.

Przedstawił: Rzecznik prasowy, Piotr Janowski.

Białogard prowadzi intensywną działalność z miastami partnerskimi, aktualnie z 8 miastami.

Są wymierne korzyści finansowe dzięki tej współpracy. Pozyskano środki finansowe z Unii Europejskiej, miasto jest w korzystnej sytuacji.

Dyskusja:

Bogdan Żurawski – powiedział, że mieszkańcy, chcieli by wiedzieć, kto wyjeżdża do tych miast partnerskich.

Burmistrz Miasta – powiedział, że nie zawsze można skompletować delegację, gdyż brakuje chętnych.

Przewodniczący Rady – ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Ad 8 Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w sprawie:

a) **zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz zwolnienia od obowiązku realizacji zajęć nauczycieli pełniących stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Miasto Białogard – druk B,**

Przedstawił: Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Promocji, Krzysztof Stobiecki.

Opinie Komisji:

1. Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych – pozytywna.

Dyskusja:

Janusz Turnik – czy Burmistrz może zwolnić, czy były takie przypadki.

Burmistrz Miasta – powiedział, że nie było takich przypadków.

Radca prawny – powiedział, że może Rada w drodze uchwały.

Burmistrz Miasta – dyrektor nie ma czasu na dydaktykę.

Przegłosowano:

za - 16, przeciw - 0, wstrzymują się - 0.

Rada podjęła uchwałę Nr XXIII/170/08

b) **regulaminu na rok 2008 określającego wysokość i warunki przyznawania, obliczania i wypłacania i niektórych składników wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, szkołach, podstawowych i gimnazjach prowadzonych przez Miasto Białogard – druk C,**

Przedstawił: Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych, Krzysztof Stobiecki. Zmiany dotyczą punktu 7.

Opinie Komisji:

1. Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych – pozytywna.

Dyskusja:

Sławomir Domański – jaka jest opinia związków zawodowych.

Naczelnik Wydziału EKP – są dwie pozytywne.

Janusz Turnik – opinie związków zawodowych są fikcje, wszystko już zapisano w budżecie. Za wychowawstwo płaci się 100 zł.

Zbigniew Rychter – jak traktuje się dodatek, prosi o wyjaśnienie.

Naczelnik Wydziału EKP – tak jest, jest to fikcja. To wynika z Karty Nauczyciela.

Przegłosowano:

za - 14, przeciw - 0, wstrzymują się - 1..

Rada podjęła uchwałę Nr XXIII/ 171/08

c) podjęcia realizacji przedsięwzięcia inwestycyjnego „Przebudowa ulicy Noskowskiego w Białogardzie wraz z kanalizacją deszczową – druk D,

Przedstawił: Zastępca Burmistrza Miasta, Zbigniew Raczewski

Opinie Komisji:

- 1. Budżetu i Finansów – pozytywna,**
- 2. Infrastruktury i Ochrony Środowiska – pozytywna.**

Dyskusja.

Jerzy Harlacz – chciał wszystkim podziękować za to zadanie.

Krzysztof Skoczyk – zapytał, jaka to będzie nawierzchnia.

Zastępca Burmistrza – będą zjazdy, będzie z polbruku.

Przegłosowano:

za - 16, przeciw - 0, wstrzymują się - 0.

Rada podjęła uchwałę Nr XXIII/ 172/08

d) zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego na realizację przedsięwzięcia inwestycyjnego „Przebudowa ulicy Noskowskiego w Białogardzie wraz z kanalizacją deszczową – druk G,

Przedstawił: Zastępca Burmistrza Miasta, Zbigniew Raczewski.

Kredyt w wysokości 1.500.000 zł będzie spłacany w latach 2009-2014.

Opinie Komisji:

- 1. Budżetu i Finansów – pozytywna.**
- 2. Infrastruktury i Ochrony Środowiska – pozytywna.**

Dyskusja:

Jerzy Harlacz – powiedział: jeżeli, będzie kredyt to zrobmy to w ciągu roku.

Przegłosowano:

za - 16, przeciw - 0, wstrzymują się - 0.

Rada podjęła uchwałę Nr XXIII/ 173 /08

e) utworzenia Centrum Kultury i Spotkań Europejskich oraz nadania mu statutu – druk E,

Przedstawił: Naczelnik Wydziału EKP, Krzysztof Stobiecki.

Opinie Komisji:

- 1. Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych – pozytywna.**
- 2. Infrastruktury i Ochrony Środowiska – pozytywna. Przewodniczący komisji odczytał treść wniosku nr 12/08. Wniosek w załączeniu.**

Dyskusja:

Jerzy Harlacz – co my zagwarantujemy do zobaczenia w Centrum Informacji Białogardzie. W tym budynku nie ma za wiele pomieszczeń do prowadzenia zajęć.

Naczelnik Wydziału EKP – te pytania należy skierować do dyrektora tego centrum.

Te centrum obejmuje całe spektrum działań.

Przewodniczący Rady – należy w pkt 7 wprowadzić stosowny zapis. Musi być kwestia zgodności zakresu z tytułem i treścią uchwały. Dopisać to części pierwszej uchwały.

Zbigniew Rychter – w paragrafie 8 napisać: będzie prowadzić a nie może prowadzić.

Radca prawny – są zadania podstawowe i dodatkowe.

Jozef Leszczyk – nie sprzecajamy się , to jest tymczasowy regulamin do czasu powołania dyrektora.

Jerzy Harlacz – sprawa sprawowania opieki nad zabytkami, tym ma zajmować się dom kultury. Od tego są inne instytucje i organa. Nie obarczajmy domu kultury zabytkami.

Naczelnik Wydziału EKP- ten element jest niezbędny, zamykamy drogę przekazania muzeum i izby tradycji i te instytucje muszą pozostać w bibliotece.

Krystyna Drachal-Mostek – jest to dziedzictwo kultury i należy to tak zostawić.

Przewodniczący Rady – poszerzyć zapis ustawowy o elementy opuszczone.

Przegłosowano poprawkę:

za – 13, przeciw - 1 , wstrzymało się – 2. **Poprawka przeszła.**

Przegłosowano poprawkę:

za – 11, przeciw 4, wstrzymało się – 1. **Poprawka przeszła.**

za – 3, przeciw - 6, wstrzymało się – 7. **Poprawka nie przeszła.**

Kazimierz Sosnowski- wniosek o reasumpcje głosowania.

Przegłosowano wniosek jak wyżej:

za – 7, przeciw – 7, wstrzymało się – 2. **Wniosek upadł.**

Przegłosowano projekt z przyjętymi poprawkami:

za - 11, przeciw - 3, wstrzymało się – 2.

Rada podjęła uchwałę Nr XXIII/ 174 /08

f)zmieniającej uchwałę budżetową na rok 2008 – druk F,

Przedstawiła: Skarbnik Miasta, Lucyna Szymecka.

Zmiana dotyczy wydatków inwestycyjnych –przesunięcia kwoty 1.500.000 zł.

Opinie Komisji:

1.Budżetu i Finansów – pozytywna,

2.Infrastruktury i Ochrony Środowiska –pozytywna.

Dyskusja.

Przegłosowano:

za - 17, przeciw - 0, wstrzymują się – 0.

Rada podjęła uchwałę Nr XXIII/175/08

g) zmieniającej uchwałę budżetową na rok 2008 – druk R,

Przedstawiła: Skarbnik Miasta, Lucyna Szymecka

Zmiana dotyczy wydatków inwestycyjnych - przesunięcia kwoty 210.000 zł.

Opinie Komisji:

1.Budżetu i Finansów – pozytywna,

2.Infrastruktury i Ochrony Środowiska – pozytywna.

Dyskusja.

Przegłosowano:

za - 17, przeciw - 0, wstrzymują się - 0.

Rada podjęła uchwałę Nr XXIII/ 176 /08

h) zmieniająca uchwałę w sprawie poręczenia przez Miasto weksla „in blanco” wystawionego przez Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty w Karlinie w celu zabezpieczenia spłaty kwoty pożyczki płatniczej udzielonej ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w związku z realizacją przedsięwzięcia „Zintegrowana gospodarka wodno-ściekowa w dorzeczu Parsęty”, powiększonej o kwotę odsetek - druk H,

Przedstawił: Zastępca Burmistrza Miasta, Zbigniew Raczewski.

Taki projekt uchwały muszą uchwalić poszczególne gminy. Myśli, że wszyscy podpisali umowę, środki już uruchomiono. Białogard jest ostatnią gminą, która rozpatruje taki projekt.

Opinie Komisji:

1. Infrastuktury i Ochrony Środowiska- komisja nie głosowała tego projektu do czasu wyjaśnienia wątpliwości. Nie było opinii prawnej.

Dyskusja:

Sławomir Domański – powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów ma podobne wątpliwości:

- jakiego to okresu dotyczy.
- dotyczy to okresu przejściowego.

Radca prawny – są 2 aspekty sprawy. Formalno- prawny i merytoryczny. Merytorycznie sprawą nie zajmował się . Związek zawarł umowę pożyczki z NFOŚ, który zażądał weksla „in blanco”. Fundusz zażądał zabezpieczenia przez inne podmioty.

Jest to normalna forma występująca , jest zawsze jakieś ryzyko.

Stanisław Hatłas – Pani Skarbnik , mówiła, że jest to wielkie niebezpieczeństwo.

Tadeusz Szwed – czy musimy poręczając tylko do swego rejonu, to musi być ten zapis.

Radca prawny - ta uchwała nie zwiększa naszej kwotowej odpowiedzialności.

Istota rzeczy zmierza do tego, że tego zapisu nie będzie. Jest to jedna pożyczka i trudno ustalić winę. Suma poręczeń powinna dać kwotę pożyczki.

Stefan Purol – bank sobie wypełni weksel. Czy istnieje zagrożenie egzekucji.

Radca prawny – my wystawimy poręczenie na wekslu wystawionym przez Związek.

Zastępca Burmistrza- umowa określała kwotę. Tutaj zagrożeń na razie nie ma. Jest to okres przejściowy.

Jerzy Harłacz – nie zgadza się z tezą Burmistrza. Czy Burmistrz wyraża zgodę na podpisanie, dlaczego tak długo czekano. Takie informacje powinny być znane radnym wcześniej. To wszystko zrobione jest na rozdrożu dróg.

Burmistrz Miasta – opinia jest pozytywna i prosi o przyjęcie tego projektu uchwały.

Ad voce Jerzego Harłacza – to nie radni przygotowują projekt uchwały. Nie było konkretnego stanowiska. Chodzi o zabezpieczenie.

Burmistrz Miasta – jest to kwestia pańskiego wyboru.

Jerzy Harłacz – jest to kwestia niedoinformowania radnych.

Przewodniczący Rady - zdziwiony jest wypowiedziami pracowników Urzędu, którzy mieli wątpliwości. Jest to trudne, my zawodowo tym nie zajmujemy się .

Józef Leszczyk - przedstawiciel salonu gier przyjechał z Opola a przedstawiciel Dorzecza z Karlina nie przyjechał. Czy w którejś z gmin jest zagrożenie finansowe. My już druga sesje nad tym dyskutujemy. To niech ktoś powie , że nie ma zagrożenia.

Radca prawny – powiedział, że tak nikt nie może powiedzieć. Weksel zabezpiecza pożyczkę płatniczą.

Przegłosowano:

za - 11, przeciw - 2, wstrzymują się – 4.

Rada podjęła uchwałę Nr XXIII/ 177/08

Przewodniczący Rady – ogłosił 15 minut przerwy. Kontynuacja obrad po przerwie.

k) rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań Burmistrza – druk J.

Przedstawił: Radca prawny Urzędu Miasta, Walerian Ławnikowski.

Uzasadnienie: jest spór, co do wysokości odszkodowania. Jest to roszczenie cywilno-prawne. Rada nie jest właściwa do określenia prawidłowości postępowania i dlatego Rada nie jest właściwa do rozpatrzenia skargi.

Opinie Komisji:

1.Rewizyjna, Przewodniczący, Tadeusz Szwed.

Dyskusja:

Jerzy Harlacz – zna sprawę, gdyż ta pani była u niego na dyżurze. Obecny był mecenas Korycki i wstępnie ustalono kwotę. Czy jest możliwość dogadania się w drodze negocjacji. Czy ta sprawa musi trafić do sądu. My popadamy w jakąś paranoję. To Urząd pokazuje swoje oblicze.

Radca prawny – w każdej sprawie cywilnej strony mogą dogadać się . W naszym przekonaniu jest spór , co do wygórowanej kwoty. Zgadza się ,że sprawy należy załatwiać polubownie.Rada nie jest właściwym organem do rozpatrzenia tej sprawy.

Przewodniczący Rady – my nie wypowiadamy się na temat zarzutu.

Burmistrz Miasta – ta sprawa jest bardziej skomplikowana.

Naczelnik Wydziału Mieszkalnictwa - sprawa jest skomplikowana, ta osoba miała dwa mieszkania, te osoby zapłaciły za okres zamieszkiwania. My spieramy się , co do zasadności kwoty.

Przegłosowano:

za - 13, przeciw - 0, wstrzymują się – 0.

Rada podjęła uchwałę Nr XXIII/ 178 /08

Ad 8 Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady – proponuje odbycie XXIII Sesji w dniu 23 kwietnia 2008 r.

Ad 9 Sprawy organizacyjne Rady.

Przewodniczący Rady – powiedział, że Biuro rady przygotowało informacje o frekwencji radnych na sesji i posiedzeniach komisji Rady Miejskiej Białogardu oraz ilość zgłoszonych interpelacji zapytań przez radnych w 2008 roku.

Jerzy Harlacz – bardzo pomogła mu pani Sekretarz. Szkoda jednak jego pracy i wysiłku.

Informacja Inspektoratu Towarzystwa Ochrony Zwierząt „Animals”

w Białogardzie. Materiał w załączeniu Towarzystwo dzierżawi ziemię, nikt nie powie, że on stanął do przetargu. W ciągu 3 lat zlikwiduje schronisko, w wyniku niechęci do jego osoby, z

miastem nigdy już nie podpisze umowy. Przyczyną jest atmosfera. Pryzmat zwierząt widzi się przez moją twarz.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - powiedział, że prosi członków komisji o udział w posiedzeniach. Szanujmy się wzajemnie.

Ad 10 Interpelacje i zapytania oraz odpowiedzi na poruszone w nich sprawy.

W okresie międzysesyjnym od dnia 10 marca radny: Jerzy Harłacz, zgłosił interpelacje i pytania od Nr 13/08 do Nr 18/08.

Treść opublikowana jest na Stronie Rady Miejskiej w Biuletynie Informacji Publicznej.

Ad 11 Zamknięcie Sesji.

Po wyczerpaniu porządku wypowiadając formułę „**Zamykam obrady XXIII Sesji Rady Miejskiej Białogardu**” – przewodniczący Rady zakończył jej obrady.

Obrady zakończono o godzinie

Protokółowała: Danuta Holczewska-Szydłowska

Prowadzący obrady:

Przewodniczący Rady Miejskiej:

mgr Andrzej Świrko

